

预计发送旅客199万人

# 苏州节前增开40列临客

“虎”年春节已经临近，辛勤劳作一年的人们，目前心中有个最大的心愿，就是想买上一张回家过年的车票！记者昨天从苏州火车站获悉，苏州直属站下辖苏州、昆山两站，春运40天预计发送199万人，同比去年实绩186.9万人，增加6%。同时，为了解决旅客的出行问题，苏州站在节前（1月30日～2月13日）将增开上行临客40列。

## 节前客流高峰2月5日到来

今年春运，苏州直属站下辖苏州、昆山两站，春运40天预计发送199万人，同比去年实绩186.9万人，增加6%。其中苏州站预计发送旅客140万人，日均3.5万人。据预计苏州站节前15天，计划发送旅客56万人；节后25天计划发送84万人。预计节前最高日2月5日发送4.1万人，节后最高日3月6、7日均发送4.4万人。昆山站预计发送59万人，其中节前预计发送24.8万人，节后预计发送34.2万人。

“运能提升后，能否买到车票仍是旅客最为关心的焦点问题。”据了解，2010年春运，苏州站共安排开行旅客列车124.5对，上行124列，下行125列。其中节前增开上行临客40列（详细情况见附表），分别为节前直通临客18列，管内临客22列。

## 西北、东北和成都方向票源依然紧张

“尽管车站在临客开行和售票组织方面最大限度地挖掘潜力和争取运能，但在春运客流高峰时段，阶段性、方向性运能与运量的矛盾仍未能得到根本性改变。”据苏州火车站有关负责人介绍，今年春运期间受苏州站始发车少和苏州市基础客流庞大，有500多万人务工人员。因此，在春运高峰时段，东北、四川、郑州、西安、兰州、乌鲁木齐、安徽、湖南、湖北、徐州、山东等方向车票，仍然难以全部满足旅客在春运期间的出行需求。

据介绍，今年春运客流的成分仍将以基本流、学生流、民工流、旅游流和探亲流组成。同时，云贵川渝长途客流从一个星期前就已经开始提前启动；随着1月27、28日在苏高校学生放假，节前客流叠加现象有

所缓解；但是由于今年春节较迟，节后客流出行相比往年会提早启动。“春节后民工返城流、开学学生流和苏州特有的春游踏青旅游，‘三流’叠加后，运力矛盾将更加突出。”苏州火车站党委副书记彭伟，提醒广大旅客春运出行要避开铁路客流高峰，妥善安排好自己的行程、出行时间和交通工具。

## 增设38个售票窗口方便旅客购票

今年春运，苏州站售票窗口总量为152个，同比去年实际开窗114个增开了38个。据彭伟介绍，1月20日春运车票发售的首天，平四路售票处与苏州市区12个代售点共售出7583张春运车票，基本满足了旅客的需求。同时也提醒旅客，购票请到车站售票处和市内各铁路客票代售点或拨打95105105电话订票，以免受骗上当。

为缓解站内候车压力，苏州站在原有的四个硬席候车室和一个软席候车室的基础上，将于春运启动前完成广场搭建临时候车棚750平方米，以缓解候车压力，同时将平四路售票处作为突发情况下的夜间备用候车场所。春运启动后，苏州站将继续实行凭票提前“2小时”进站候车的做法，遇客流集中冲击或列车运行不正常等情况，将机调整进站时间，并在车站大门口设置了4块进站候车电子显示屏为旅客候车提供便利。

## 站方提醒旅客提前应对、理性出行

苏州火车站相关负责人表示，在春运客流高峰时段，“阶段性”和“方向性”运能与运量的矛盾依然比较突出，难以全部满足旅客的需求，希望广大旅客能够理解并配合车站工作人员的工作。为了不让旅客夜间排队购票，今年春运苏州站将车票发售

## 苏州火车站春运临客列车开行情况表

上行管内		昆山		苏州		备注
车次	运行区间	到	开	到	开	
D5622	杭州 合肥	22:15	22:17	22:35	22:37	
D5602	上海 合肥	21:51	22:08	22:26	22:28	
D5606	上海 合肥			19:58	20:07	
D5612	上海 合肥	23:13	23:15	23:33	23:35	
D5616	上海 合肥	22:37	22:39	22:57	22:59	
L8352	上海 阜阳	1:21	1:26	1:50	1:55	
L8356	上海 阜阳	2:00	2:04	2:28	2:32	
L8362	上海 阜阳	2:18	2:22	2:46	2:50	
L8366	上海 阜阳	3:06	3:16	3:04	3:44	
L8372	上海 阜阳	3:18	3:22	3:46	3:50	
L8376	上海 阜阳	4:34	4:38	5:02	5:06	
L8382	上海 阜阳	4:40	4:44	5:08	5:12	
L8392	苏州 阜阳				1:34	
L8396	苏州 阜阳				4:08	
L8406	上海 淮南	3:42	3:46	4:10	4:14	
L8422	上海 铜陵东	0:17	0:33	0:57	1:01	
L8426	上海 池州	1:14	1:18	1:42	1:46	
L8432	上海 池州	2:12	2:16	2:40	2:44	
L8436	上海 阜阳	1:08	1:12	1:36	1:40	
L8442	上海 徐州	4:58	5:02	5:26	5:30	
L8444	上海 徐州	3:48	3:52	4:16	4:20	
L8456	上海 蚌埠	13:19	13:23	13:47	13:51	
L8458	上海 蚌埠	2:06	2:10	2:34	2:38	节后开
L8460	上海 宿州	1:35	1:39	2:03	2:07	节后开
节前上行管内		19列		22列		
上行直通		昆山		苏州		
车次	运行区间	到	开	到	开	
D232	上海 北京			9:02	9:04	
D3056	苏州 武汉				7:39	
D3062	上海 汉口	17:53	17:55			
D3066	上海 汉口	17:58	18:00	18:18	18:20	
D3076	上海 汉口	18:35	18:37	18:55	18:57	
D3182	上海 汉口	5:08	5:10	5:28	5:31	
K314	上海 天津			23:47	23:50	节前开
T50	上海 北京			10:06	10:08	节前开
L406	上海 北京	2:06	2:10	2:34	2:38	节前开
L448	上海 北京	1:35	1:39	2:03	2:07	节前开
L538	上海 北京	0:11	0:14	0:38	0:41	节前开
L216	上海 成都	13:13	13:17	13:41	13:45	
L258	上海 成都	4:52	4:56	5:20	5:24	
L694	上海 济南	2:48	2:52	3:16	3:20	
L666	上海 乌鲁木齐	13:25	13:29	13:53	13:57	
L128	上海 西安	2:54	2:58	3:22	3:26	
L190	上海 西安			3:34	3:38	节后开
L168	上海 郑州	4:22	4:26	4:50	4:54	
L454	上海 郑州	4:46	4:50	5:14	5:18	
L538	上海 郑州	0:11	0:14	0:38	0:41	节后开
L546	上海 郑州	3:00	3:04	3:28	3:32	
节前上行直通		15列		18列		
合计		34列		40列		

（注：以上列车开行及停开时刻信息仅供参考，以车站对外公告为准。）

时间统一调整为每天的15:00开始售票，平四路等售票处预售11天（含当天）的车票；为了错开购票高峰和旅客排队时间，苏州火车站第一售票处和广场售票处的预售期统一调整暂定为10天（含当天）。同时，该负责人还提醒广大市民和旅客要及时关注车站内和媒体上公布的最新春运信息，以合理安排自己的行程和出行时间，尽量避开铁路客流高峰，或者选择乘坐其他交通工具出行。

另外，苏州站铁路派出所负责人，也提醒广大旅客购票要到车站售票处和市内车票代售点等正规场所购票，或拨打“95105105”电话订票，尽量避免在“网上”和不相识的人手中购买车票，以免买到不法分子通过“挖补”而成的假票和伪造票而上当受骗。铁路公安部门将在春运期间进一步加大火车站地区的打击票贩力度，并重点打击不法分子的倒票和囤积车票的违法行为。

王伟

# 富家子当街挥铁棍砸车

态度很嚣张，围观者纷纷指责

昨天下午5点左右，正值学校放学时间，徐女士像往常一样，开车去接在东中市实验小学读四年级的女儿。她把车停在了中街路和西中市的交界处，因为已经付过停车费，可以在接孩子期间在此停留十分钟左右。可是，十分钟未到，她牵着女儿手回到车边时，眼前的一幕把她吓愣了，她车的前窗被砸出了四个窟窿……

等她弄明白这件事，才发现她碰上了嚣张的富家子。当记者赶到现场时，据说肇事的黑色跑车及主人已经被带往桃花坞派出所，但这里发生的并不是一件交通事故，现场停留着的所有人都异常激动。

目击者陈先生描述了事发经过。徐女士下车不久，后面来了个黑色的跑车。“跑车的牌子不怎么熟悉，是‘ROHENS’，车牌号是‘苏E·34X34’。”陈先生说，可能觉得徐女士的车挡了道，就



摁了两下喇叭。紧接着，黑色跑车驾驶座走出来一个年轻小伙，大概1米75左右，穿得挺休闲的，面无表情地从后备箱取出了一根长约30厘米的铁棍，绕到徐女士的车前，狠狠朝着车窗抡了下去。陈先生说：“那铁棍尖还是带钩的，抡了四下后，棍头断了他才停手回到自己车上。上车后还将左臂举到车子外面，非常嚣张。”

徐女士立刻找跑车车主理论，其他一些家长也凑了过来，替徐女士不平。没想到，还没等徐女士开口，车主先开了口：“你们最好不要碰我的车，这车100多万，谁要是碰一下，我立刻叫人把你们带走。”“我有的是钱，还怕你们？”……小伙子的嚣张惹怒了这些家长。路过的市民闻声也纷纷停了下来，导致整个西中市交通堵塞近半个小时。

“太嚣张了，他打了一通电话，然后就来了几个警察。一块来的还有一些穿着普通衣服的人，开始把我们这些过去理论的家长一个个往外拖，居然还动了手，无法无天了！我们能忍得住吗？这事一定要有个说法！”同样来接小孩放学的张女士气愤地说道。

“现在的富家子怎么都那么嚣张！”说完，徐女士忿忿地跟着警察把车开到桃花坞派出所接受调查。

王玲玲 文/摄

## »天气预报

### 今起气温跌到0℃

“外面真冷啊！”昨天上下班，路上的人们都把头紧紧缩进了衣领里面。前几天还温暖如春，昨天气温却开始“大跳水”，早晨最低只有2.3℃，午后的最高气温也只有3.8℃，这样的低温也让很多市民重新穿起了厚厚的羽绒服。

虽然苏州气象局于昨天下午解除了寒潮蓝色预警信号，强冷空气已然减弱，但是今天的气温依旧偏低，早晨的最低温度降到了0℃左右，并且局部地区会出现薄冰，市民出行一定要谨防摔倒，驾车也要注意交通安全。午后的最高温度为5—6℃，比昨天略高一些。

据苏州气象台预测，明天是多云天气，西北风3—4级，早晨最低气温-2℃，是近三天气温最低的，市民出行一定要注意防寒保暖，午后最高气温6℃。后天多云，西南风3—4级，早晨最低气温0℃，午后最高气温8℃，略有升高。

专家提醒，这几天的早晨气温持续偏低，请大家注意添衣保暖，预防感冒。尤其是老年人和小孩身体抵抗力较弱的群体，应尽量减少外出，以避免低温影响健康，造成身体不适。

刘娟

## »资讯

### 今年十大实事项目出炉

记者获悉，苏州市政府今天公布2010年十大实事项目。

项目一：市区启动36个城中村整治改造；完成80条街巷以及60万平方米零星楼综合整治；实施1.8万户天然气置换工程；全市完成100家城乡农贸市场升级改造。

项目二：市区完成130万平方米老住宅小区综合整治；全市组织供应经济适用住房5100套、廉租房1280套，其中城区组织供应经济适用房2920套、廉租房400套；全市新增缴存住房公积金人数15万人。

项目三：全市充分就业社区、充分就业行政村达90%；免费培训城乡劳动者25万人，其中职业技能培训6万人，创业培训4500人；高技能人才培训及鉴定6000人；组织提供8万个高校毕业生就业岗位，建立高校毕业生就业管理网络。

项目四：全市新增养老床位5000张，筹建市社会福利中心；开展残疾人康复和无障碍设施进家庭活动。

项目五：开展在职参保女职工妇女病普查；对全市政府办基层医疗卫生机构实施国家基本药物制度，覆盖面积达到60%；健全市区急救体系；建成市肿瘤诊疗中心；实施母婴阳光工程和医疗便民服务“一卡通”工程。

项目六：启动苏州教育E卡通建设工程；沧浪、金阊新城各新建配套初中一所；实施苏州中学校舍改造工程和苏州市体育运动学校配套建设工程。

项目七：建成苏州美术馆新馆、文化馆新馆和名人馆；建设市档案馆新馆；建成苏州评弹学校新校。

项目八：市区新增国III排放标准的公交车500辆，新辟公交线路10条，建设玻仔路公交首末站和出租车服务区，推动电子公交站牌建设。

项目九：市区新增绿地500万平方米；疏浚河道1060公里，加高加固防洪堤240公里；敷设排水管道26公里，建设城区外围泵闸，完成福星、娄江、城东污水处理厂升级改造工程；市区创建8条环保示范街区；整治高速公路、铁路、国道、省道等两侧烟尘排放，治理市区公交车黑烟污染，在市区规定区域内对高污染车辆实施限行。

项目十：开展“三小车”专项整治